Corrigé

La fonction ¢ est définie sur R par ¢(x) = (1 + x)el==".

1

w est le produit de fonctions dérivables u et v sur R done elle est dérivable sur
Rau(zx) =14z et u{:r) = 91 ==* done u/(z) = 1 et v'(z) = —2xe!~*". Pour tout réel
x, on a alors ¢'(z) = e!™* + (1 —I—:::} x (—2zx)e!™* soit ¢'(z) = ™% (1 — 22(1 + z))
d’on ¢(z) = (—222 — 2z + 1) ',

" est le produit de fonctions dérivables p et ¢ sur K donc elle est dérivable sur
R.p(x) = =222 — 2z 4+ 1 et g(z) = e!==" done p'(z) = —4x — 2 et ¢/(z) = —2xe!~=",
Ainsi, pour tout réel x

Y'(x) = (—4x— 2]|e1'T —2z(222 —41*—1}& -=* donc p”gﬂ‘}—( —dr—2—2x(—22%—
2¢ + 1))e!=*" et ainsi ¢"(z) = (42° + 422 — 6z — 2)el—=

Pour tout réel x, 2(z — 1)(222 + 4z + 1)e'~* = (2r — 2)(222 + 4z + 1)e!~= =
(423 + 822 4 2x — 42 — 8z — 2)e!~*" = (423 + 422 — 6z — 2)e!~* = ¢"(x). Comme
el=*" > (), le signe de ¢”(x) dépend de celui de 2(x — 1)(222 + 4z + 1).

Onaz—-120&z2>2 1.
On calcule le diseriminant de 222 +4x +1: A = 16 — 8 = 8 > (. Les deux racines

sont alors r; = _4_1"@— wCi el T3 = _4+£— 22
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Le polynome est donc positif 4 'extérienr des racines et négatif 4 l'intérieur. Le

tableau de signes de ¢"(z) est done :
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On en déduit que ¢ est convexe sur

_g_v@'

Elle est concave sur | —oc; —~= et sur

] et sur [1; +-o0l.

—2-v2 —2+2
et 1

Les abscisses des points d'inflexion sont done 3 ; 3






